

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.1.13 星期五 读者热线: 96706



雾霾重起



1月12日,聊城迎来新一轮雾霾天气。12日9时,聊城空气质量指数为220,属于重度污染,当天还出现了能见度小于200米、局部小于50米的雾,聊城市气象台发布了大雾橙色和霾橙色预警信号。在雾霾笼罩下,路上的行人们不少都戴上口罩、帽子等“全副武装”起来,但也有人依然保持原有的生活习惯,在广场上跳着广场舞。

本报记者 李军 摄

上半年中小学教师资格考试今起报名

3月11日进行笔试,实行答题卡答题的形式

本报聊城1月12日讯(记者 张跃峰) 聊城市招生考试中心12日对外发布公告,聊城2017年上半年中小学教师资格考试笔试将于3月11日进行,1月13日至16日17时进行网上报名,逾期不再接受考生补报。

根据公告,聊城市2017年上半年中小学教师资格考试笔试考试日期为3月11日,各科目考试时间为120分钟,全部为纸笔考试,实行答题卡答题形式,使用2B铅笔填涂和签字笔答题两种方式完成答题。凡符合报考条件的考生需在规定时间内登录“中小学教师资格考试网”(www.ntce.cn)进行网上注册。

初级中学和高级中学学科知识与教学能力对应教育部课程标准中相应层次学校课程。按教育考试中心总体部署,初级中学学科知识

与教学能力科目分为语文、数学、物理、化学、生物、历史、地理、思想品德、英语、音乐、美术、体育与健康、信息技术、历史与社会、科学等15个学科;高级中学学科知识与教学能力科目分为语文、数学、物理、化学、生物、历史、地理、思想政治、英语、音乐、美术、体育与健康、信息技术、通用技术等14个学科。其他学科暂不开考。申请认定中等职业学校专业课教师资格人员,参加高级中学教师资格考试科目一和科目二的考试,其科目三(学科知识与教学能力科目)的考试纳入面试环节进行考察。

凡未达到国家法定退休年龄,户籍、工作单位、在读学校在聊城市内的中国公民均可报考。申请幼儿园教师资格,应当具备大学专科及以上学历;申请小学教师资

格,应当具备大学专科及以上学历;申请初级中学、高级中学、中等职业学校文化课、专业课教师资格,应当具备大学本科及以上学历。符合学历层次要求的普通高等学校三年级(含)以上学生,可以报名参加本次教师资格考试,其他年级在读生不得报名。符合教师资格认定的其他条件,如思想品德鉴定、身体条件、普通话水平等方面的要求。丧失教师资格人员,不得报名参加考试;被撤销教师资格的人员,5年内不得报名参加考试;受到剥夺政治权利,或故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的,不得报名参加考试;参加教师资格考试有作弊行为,按照《国家教育考试违规处理办法》处以1-3年暂停参加考试的人员,处罚期内不得报名参加考试。

新闻链接>> 原山东省颁发“两课”考试合格证全部过期

在公告中,聊城市招考中心就一些特殊情况进行了说明。其中,关于师范类专业学生。2012年(含)以前入学的全日制师范类专业学生,在毕业后3年内申请认定相应的教师资格,可免予教师资格考试。毕业超过3年的申请认定相应的教师资格,须按

教育部规定参加统一的教师资格考试。2013年(含)以后入学,且2016年(含)以后毕业的师范类专科毕业生;2013年(含)以后入学,且2017年(含)以后毕业的师范类本科毕业生、全日制教育硕士毕业生,申请认定幼儿园、小学、初中、高中、中等职业

学校教师资格,须参加相应类型的教师资格考试。2017年,原山东省颁发的教育学、教育心理学考试(“两课”考试)合格证将全部过期,不再有效,此类人员2017年认定教师资格须按教育部规定参加统一的教师资格考试。
本报记者 张跃峰

聊城雾霾天公交司机车厢内禁戴口罩工作?

公交集团:车内相对密闭,专门发了防雾霾口罩供户外用

本报聊城1月12日讯(记者 杨淑君) 12日,聊城一公交司机向本报反映,雾霾天公司不允许驾驶员在车厢内戴口罩,否则按亲情服务不到位处理。“驾驶员每天暴露在重污染天气的车厢内连续辛苦工作8-10小时,戴个口罩防范一下就要被处罚?”对于此项规定,这位司机非常不理解。

在向本报反映这一问题时,这位司机说,12日又是重度雾霾天气,公交公司竟然不准许驾驶员佩戴口罩!到底是所谓亲情服务重要,还是驾驶员生命健康重要,驾驶员每天完全暴露在重污染天气的车厢内连续工作8-10个小时,戴个口罩就要被处罚?这位驾驶员还截图发来公司的规定:车厢内严禁驾驶员戴口罩工作,戴口罩按亲情服务不到位处理。截图显示,该条信息发送的时间是1月12日早上7点24

分42秒。

对此,聊城市公交集团有关负责人表示,集团是有运营期间不允许驾驶员戴口罩的规定。这位负责人说,公交车厢是公交车驾驶员服务旅客的场所,也是相对密闭的场所,很多旅客上车后还专门摘掉口罩。驾驶员带着口罩问候旅客,解答旅客咨询,对旅客来讲是非常不礼貌的,作为公共窗口单位,驾驶员佩戴口罩工作,影响到聊城的城市形象,甚至影响聊城创建文明城市。集团在接到乘客的投诉后,经过仔细研究、慎重考虑,制定了这一规定。

这位负责人还告诉记者,集团公司非常注重关爱职工身体健康,每年都会组织职工健康查体,上个月,公司还为每位职工配发了防雾霾专用口罩,供职工上下班或其他户外情况下使用。